



编者按：北京时间昨晚，随着夺冠大热门西班牙0:1输给瑞士，南非世界杯小组赛首轮全部结束。

回顾首轮16场比赛，用平淡无奇来形容再适合不过。不仅进球少，精彩比赛几乎没有。为此，我们特意致信给国际足联主席布拉特，目的只有一个：让世界杯真正成为球迷的节日……

最新积分榜

A组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
南非	0	1	0	1	1	1
墨西哥	0	1	0	1	1	1
乌拉圭	0	1	0	0	0	1
法国	0	1	0	0	0	1

B组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
韩国	1	0	0	2	0	3
阿根廷	1	0	0	1	0	3
尼日利亚	0	0	1	0	1	0
希腊	0	0	1	0	2	0

C组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
斯洛文尼亚	1	0	0	1	0	3
美国	0	1	0	1	1	1
英格兰	0	1	0	1	1	1
阿尔及利亚	0	0	1	0	1	0

D组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
德国	1	0	0	4	0	3
加纳	1	0	0	1	0	3
塞尔维亚	0	0	1	0	1	0
澳大利亚	0	0	1	0	4	0

E组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
荷兰	1	0	0	2	0	3
日本	1	0	0	1	0	3
喀麦隆	0	0	1	0	1	0
丹麦	0	0	1	0	2	0

F组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
巴拉圭	0	1	0	1	1	1
意大利	0	1	0	1	1	1
新西兰	0	1	0	1	1	1
斯洛伐克	0	1	0	1	1	1

G组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
巴西	1	0	0	2	1	3
葡萄牙	0	1	0	0	0	1
科特迪瓦	0	1	0	0	0	1
朝鲜	0	0	1	1	2	0

H组

国家队	胜	平	负	进球	失球	积分
智利	1	0	0	1	0	3
瑞士	1	0	0	1	0	3
西班牙	0	0	1	0	1	0
洪都拉斯	0	0	1	0	1	0

给布拉特的一封信

鉴于首轮平淡无奇，强烈建议世界杯恢复到24支球队

尊敬的布拉特先生：

南非世界杯小组赛首轮已经结束，相信您和很多现场看球的球迷一样，在南非寒冷的看台上昏昏欲睡。

是的，在您的一再坚持下，世界杯的规模越来越大，影响力也空前膨胀。我们知道您把世界杯参赛球队从24支扩大到32支，是希望更多的球队参加世界杯，为了世界杯在全球范围内的影响力。但您可能忽略了，这些球队的实力和影响力也有天壤之别，特别是依靠您扩军政策挤进世界杯的球队，大部分都是鱼腩部队，这也让世界杯比赛充斥着垃圾比赛。说到底，世界杯到底是球星的表演、球迷的节日，如果球星的表现让您提不起精神，您的上帝球迷们也无法开怀，这样的世界杯是否远离了他的根本。

为了您的千秋大业，为了世界杯的繁荣发展，更为了球迷们4年一次的节日，《现代快报》代表广大中国球迷给您提出建议：让世界杯恢复到24支球队吧。理由如下：

1.小组赛强强对话太少了。

您的扩军政策出台之后，像洪都拉斯、阿尔及利亚甚至是斯洛伐克等球队完全是鱼腩部队。这样的球队充斥在每个小组，自然是让小组赛都变成了垃圾比

赛，即便是巴西、阿根廷这样的强队出场，他的对手不值一提，这样的比赛也毫无悬念和精彩。

您可能并不知道，在中国球迷心目中，欧洲杯的精彩程度远胜于世界杯，原因很简单，欧洲不但是现代足球的发源地，也是世界上足球运动最普及、水平最高的地区。

2.下午比赛球星精力不足。

参赛球队多了，场次多了，很多球队的比赛必然安排在了下午。

有研究证明，足球运动的兴奋期是在晚上7点之后、12点之前，因为当时的气温、空气湿度以及空气中的含氧量都是最适宜的。这个时段踢比赛，有利于球星们的发挥。而下午的比赛，烈日当头，球星没劲，而赛场上由于阳光分布不均造成的阴阳场地不但影响转播质量，也影响球星们的发挥。

请您在百忙之中，阅读这封来信。尽管世界杯没有中国的身影，但中国球迷的荷包是最鼓的，他们也是您和世界杯最坚定的拥趸。为盼！

现代快报体育部
2010年6月17日

酷评

正方

木雕丸子：我们不要普天同庆，我们也不要与民同乐，我们只想看到精彩的比赛！

猫吃鱼：必须裁军了，不说裁回16支球队，哪怕回到24支球队的年代也好过现在啊！

反方

貌似有理：我觉得扩得挺好，至少能多看几场球。不过最重要的是，不要把像中国男足这样的扩进来就好。

haessteril：应该扩军，扩到128支球队，亚洲32个出线名额，这样国足就可以进世界杯了。

都是你的错 让我抱怨多

一轮小组赛下来，几家欢喜几家愁。除了赛场上的胜负和恩怨，在本届世界杯上，还有一个独特的景象不得不提：这就是充斥在赛场内外创意十足的抱怨声……

让人烦躁的瓦瓦祖拉

世界杯开赛至今，最大的焦点不是球星，也不是赛事本身，而是被球迷用来为比赛加油的瓦瓦祖拉。自从开幕式上“一鸣惊人天下闻”之后，围绕着瓦瓦祖拉是是非的争论从未中断。

许多球员、主帅都抱怨瓦瓦祖拉震耳欲聋的声音影响他们在场上沟通，使他们不能集中精力。

事实上，争议中的瓦瓦祖拉已经“火”了起来：150万个瓦瓦祖拉已经在欧洲地区销售一空，用其声音制作的手机彩铃也红极一时。

让人憎恨的普天同庆

一款有史以来最具技术含量的足球却饱受争议，本届世界杯比赛用球“普天同庆”逃脱不了被广为诟病的命运。门将、后卫、中场、前锋，几乎所有位置的球员都在抱怨这个家伙难以控制。

门将无疑是“普天同庆”最大的受害者，本届世界杯比赛中，英格兰队的门将格林因为“黄油手”而“一战成名”，阿尔及利亚门将查奥齐也在处理足球时，犯了低级错误。甚至有观点认为南非世界杯开赛至今进球少，与难以驾驭的“普天同庆”不无关系。

让人不满的球场草皮

如果要给本届世界杯上的种种抱怨做个总结归纳的话，有关球场草皮的牢骚肯定可以入选南非世界杯抱怨之前三强。早在本届世界杯开赛前，人们就曾质疑过南非足球场的草皮质量，原本先天不足和正值冬季的气候条件让南非球场的草皮变得让人不敢恭维。

为了解决这一不足，国际足联顶着巨大争议，首次在两体育场启用天然草和人造草的混合草坪。阿尔及利亚和斯洛文尼亚展开了有史以来第一场在人工草皮上进行的世界杯赛。但人工草皮在世界杯上的首秀，引来的还是一片质疑声。

让人无奈的海拔高度

本届世界杯赛场中有6座位于海拔1200米以上的山区，其中位于约翰内斯堡的埃利斯公园球场和足球城体育场的海拔高度更是达到1753米。如此众多的高海拔赛场，也是众球员腹诽不断的对象。

英格兰球员迪福表示，高海拔地理让他有些不习惯，感觉有点呼吸困难。其实，不适应当地高海拔气候的球员不止迪福，许多球队都表示受到了高海拔的影响。韩国为了适应高海拔，在平日的训练里准备了氧气面罩和低氧气的房间。斯洛伐克三场小组赛的赛场海拔一场比一场高，球队担心适应不了这样的地理条件而影响接下来的比赛发挥。

新文

比赛乏味 金靴难产 冠军难测

首轮，只有亚洲制造惊喜

精彩比赛？这个真没有

没有精妙的组织配合，没有天才球员的灵光乍现，一场接一场的闷战犹如催眠小曲，这就是世界杯首轮的印象。

在比赛场面乏善可陈的同时，大牌球星集体“梦游”也是不争的事实，多支欧洲强队都显示出体能不足。“他们实在踢了太多比赛，已经筋疲力尽了。”美国前锋多诺万一语道破天机。

亚洲力量！这个真带劲

昨晨，朝鲜1:2输给巴西后，4支亚洲球队已经全部亮相。

从4战2胜2负的战绩上看，亚洲球队的表现与上届区别不大。但若论比赛含金量来说，东亚的三支球队可谓都是打出了自己水准：韩国克希腊，日本胜

喀麦隆，朝鲜惜败巴西，即使澳大利亚人惨败，也是因为碰到了大赛型的德国。

谁能夺冠？这个真难猜

本届世界杯前，7支球队被球迷视为最有可能夺冠的球队。然而首轮过后，这些“热门”处境已经各不相同。巴西、阿根廷、荷兰都只有一球小胜，法国、意大利更是都被对手逼平，表现让人失望，西班牙甚至输球。只有德国以大比分战胜对手，在为球迷带来进球盛宴的同时，也让自己获得了最高的人气。

链接

2010年世界杯首轮进球数：25个、2006年世界杯首轮进球数：39个、2002年世界杯首轮进球数：46个



格林的“黄油手”就是拜“普天同庆”所赐

本版撰稿 快报记者 沈忱 实习生 唐浩杰（除署名外）